



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/5978/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-05-16 16:39**

Parlex azonosító: **1CAEU1AU0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Jakab Péter (Jobbik)** országgyűlési képviselő *"Mit kíván tenni a Kormány a borsodi kórházi várólisták csökkentése érdekében?"* című, K/5978. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Jakab Péter (Jobbik)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, *"Mit kíván tenni a Kormány a borsodi kórházi várólisták csökkentése érdekében?"* című, K/5978. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Iktatószám: 23337-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/5978.

Jakab Péter  
országgyűlési képviselő részére  
Jobbik  
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Mit kíván tenni a Kormány a borsodi kórházi várólisták csökkentése érdekében?*” című írásbeli kérdésére – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Az elmúlt években a Kormány kiemelt prioritásként kezelte a tervezett műtétek várakozási idejének csökkentését. Ennek érdekében az EMMI a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelővel együtt számos intézkedést hozott.

2012. július 1-étől működik a várakozó eseteket regisztráló, valamint az ellátási problémákat, várakozási idők intézményi szintű megismerését biztosító on-line valós idejű informatikai várólista regisztrációs rendszer. A kormányzati intézkedés eredményeként 2010-2018 között a várakozási idők csökkentéséhez mintegy 26 milliárd Ft többletforrás vált elérhetővé, az idei évben pedig további 5 milliárd forint áll rendelkezésre.

A többletforrások allokációja elsőként egyénileg biztosította a legrégebben várakozó betegek gyors ellátását, majd az európai országok ismert várakozási idejéhez igazodva határozta meg az egyes intézményekre, várólistákra a keretből adott időszakban elérhető többletforrásokat. Ezek a programok elsősorban a 60 napon túli várakozási idővel rendelkező területekre koncentráltak.

A várólista csökkentő programok lehetőséget biztosítottak arra is, hogy a program terhére a szolgáltatók átvállalják más, magas várakozási idővel rendelkezők betegeinek ellátását, amennyiben azok saját ellátási kapacitása nem biztosította az időbeli megvalósítást; erről sajtó útján tájékoztattuk a hazai lakosságot, valamint felkértük a szolgáltatókat, hogy a betegeket erről közvetlenül és személyesen is tájékoztassák. A programban a finanszírozás valamennyi szolgáltató részére emelt összegű (+10%).

Az évek során az adatok pontosítása érdekében számos intézkedés történt, ennek keretében 2019-ben a tervezési, ütemezési hibák megszüntetésére célzott, rendszeres ellenőrzés kezdődött a szolgáltatók részletes ütemezési gyakorlatáról a sorrendiség elvének betartása érdekében.

Az intézkedés-sorozat eredményeként 2012 és 2018 között mintegy 60%-kal, 70 ezerről 28 ezerre csökkent a várakozók száma.

Az elért eredmények nemzetközi viszonylatban is kedvezőek. Magyarország az OECD országok részéről ismert, hivatalos publikációk alapján jelenleg a felső középmezőnyben helyezkedik el. A csípőprotézis műtétek esetén az átlagos tényleges várakozási idő 2012-ben 180 nap volt, ami most 88 nap körüli, a térdprotézis műtétek esetén 241 napról 126 napra, a szürkehályog műtéteknél pedig 90 napról 45 napra csökkent a tényleges várakozási idő. Utóbbi műtétet 14 ország közül Hollandia után itthon végzik el a legrövidebb idő alatt. A térdprotézis műtétek esetében a 8. legjobb ez a számadat, csípőprotézis műtétnél pedig a 6. helyen állunk.

A várólista-csökkentési programoknak köszönhetően a Borsod Megyei Központi Kórház és Egyetemi Oktatókórházban is megfigyelhető a várakozási idő csökkenése, a térdprotézis műtétek esetén a 2014. évi 398 napról 281 napra, a csípőprotézis műtétek esetén 258 napról 184 napra.

Az intézmény részvételét a többletfinanszírozási programokban – a térd- és a csípőprotézis műtétek tekintetében – mutatja, hogy 2014-2018 közötti években 1237 esetet végeztek.

2019-ben az intézmény térd- és csípő protézis műtétek esetében 510 többleteset ellátására kapott lehetőséget a várólista csökkentési program keretében.

Az Országos Intézményi Várólista publikus, mindenki által elérhető felületének célja, hogy az érintettek tájékozódhassanak a várakozási időkről, és választásuk alapján más szolgáltatót kereshessenek fel. A rendszer publikus felülete a tervezett időkről és az ellátott esetek adatai alapján meghatározott tényleges ellátási időkről is tájékoztatást nyújt.

Budapest, 2019. május 16.

Tisztelettel:

Rétvári Bence  
államtitkár

